

## 万人聚嵩山 登高迎新

□晚报记者 袁建龙  
通讯员 韩心泽 赵学治

本报讯 昨日,记者从登封市体育局获悉,2008年全民健身与奥运同行迎新年群众登高健身活动,河南分会场最终确定为嵩山,届时,全省将有1万余名群众参加。

本次活动将于2008年1月1日上午10时,在嵩山太室山风景区的嵩山地质公园标志碑广场拉开序幕。活动设置有个人登高比赛和集体登高活动两个项目。个人登高比赛路线是从嵩山地质公园—老母洞—石船—天梯回廊—三皇口—峻极峰,全长约6.4公里。集体登高活动路线是从嵩山地质公园—老君洞—沿登山步道返回。



新发现的古城墙夯土层清晰可见

## 新郑专门机构 帮扶困难职工

□晚报记者 王军方  
通讯员 代平

本报讯 经过近4个月筹备,日前,新郑市困难职工帮扶中心挂牌成立。

目前,新郑市在册困难职工有420人,占总职工人数的0.6%。新郑市困难职工帮扶中心及“爱心超市”服务对象是包括农民工在内的全体职工,服务范围涉及困难救助、法律援助、职业介绍、技能培训、创业援助、信访接待等六个方面。“爱心超市”将以为困难职工提供日常生活必需品为目的,变节日帮扶为日常救助。

## 广东服装产业 转移新密曲梁

□晚报记者 熊堰秋  
通讯员 王炎军 张宏涛

本报讯 日前,广东省服装服饰协会与新密曲梁服装工业园签署战略合作协议,此举意味着新密成为广东服装产业向内地转移的主要基地。

据介绍,新密曲梁服装工业园现已入驻服装企业80多家。本着互惠互利、优势互补原则,粤豫两地服装协会和曲梁服装工业园三家单位结成友好合作单位,并达成了产业转移、招商引资、技能人才培养、活动交流等战略合作协议。协议初步计划,明年将有50家广东服装服饰企业入驻园区,人才培训达到6000人次。

# 楚河汉界处发现新城墙

## 专家认为,《史记》中刘邦项羽隔涧对话等场景得到印证

史载,汉王刘邦和楚霸王项羽曾在现荥阳境内的楚河汉界处隔涧对话,刘邦出言讥讽项羽,项羽一怒之下拿起弩弓射中刘邦。然而,现存的汉霸王城相距甚远,对话、弩射怎能完成?文献记载与现存的历史古迹不相符,成为历史谜团。

日前新发现的一段霸王城城墙,对印证这段史料记载提供了有力的支持。

晚报记者 王战龙 通讯员 孙国强 孙慧超 文/图

## 《史记》记载有演义的成分?

出郑州市区往西北行50里,有一东西走向的山岭称为广武山,滚滚黄河紧贴山脚而过。

广武山上有一条由南向北的巨壑,历史上称为“广武涧”。

据《史记》记载,刘邦项羽隔涧对垒,相持数月。楚军兵疲粮缺,急于求战,刘邦坚守城垒,以逸待劳。项羽将作为人质留于军中

的刘邦之父置于高俎之上,迫刘邦出战,否则就烹杀刘太公。

刘邦隔涧笑曰:“吾与项羽俱北面受命怀王,‘约为兄弟’,吾翁即若翁。必欲烹尔翁,则幸分我一杯羹。”项羽大怒,伏弩射中刘邦胸。刘邦急顿足曰:“虏中吾指!”

然而由于仅存的汉霸王城遗址相距近千米,

双方对话、弩射,在很多人看来,就算是现代高科技,也属于无法完成的任务。有人曾质疑,认为司马迁《史记》记载中有演义的成分。

就在不久前,荥阳市文物所的陈国乾一行五六人,沿荒山野岭搜寻遗落的文化典籍时,意外发现一块土堆,夯土层清晰可见,应该属于一段古城墙。

## 新发现的城墙或可解开谜团

专家验证的结果肯定了陈国乾的看法:那是一段楚汉战争时的城墙。

新发现的城墙紧邻黄河,距原霸王城遗址南几百米远,夯土层清晰可见,霸王城出现新城墙,究竟有何意义?

中国《史记》研究会常务理事、荥阳市政协文教委主任陈万卿先生认为,新发现的城墙证明了当时霸王城城墙的方向向西北延伸,靠近汉王城,属于依山而建,汉王城的建筑也应如此,“汉王刘邦、楚王项羽在城池相距较远的地方,两人隔涧对话、项羽弩射刘邦也合乎情理”。

他认为,新发现霸王城城墙,对印证这段史料记载提供了有力的支持。

# 儿子寄来“好想你”,白发母亲泪花流

受过高等教育的儿子想外出创业,而思想保守的母亲却想让儿子留在自己身边。母子间的这场矛盾,居然靠一盒“好想你”化解了。

晚报记者 王军方

## 真情:“好想你”融化母子隔阂

“你要是离开这个家,以后就永远别回来!”思想保守的母亲坚信“养儿为防老”这句俗话,不允许儿子到郑州创业,然而儿子却一意孤行。

一年来,双方互不通电

话,感情僵持,但儿子小张心里一直感觉对养育自己20多年的母亲抱有歉意,希望找个合适的机会向她表白自己的心情。

“红枣含有极丰富的蛋白质、脂肪、糖类、碳水化

合物、多种维生素和微量元素,因而红枣有‘天然维生素丸’之美称,知名品牌‘好想你’枣产品此时此刻最能向母亲表达你现在的心情。”小张的同学向他介绍。

次日,小张就来到花园

路和黄河路交叉口东边的“好想你”专卖店,买了一盒“早开心”,然后通过邮局寄回老家。

“儿子寄来了‘好想你’,不是说明他想我了吗?不是向我道歉了吗?”几天

后,爱子心切的母亲收到了礼物,并连夜乘坐火车来到了小张的办公室。“妈妈,我很早就想回家看看您!”母子分别一年有余,见面这一刻拥抱着,已是满头白发的母亲顿时涌出滚烫的眼泪。

## 对话:“好想你”含义非常深刻

记者:您收到“好想你”后首先想到了什么?

母亲:“好想你”三个字,正好代表了送礼者的心里话,它不仅代表了孩子对父母的养育之恩永不忘,还代表着孩子的孝心。“礼轻情义重”,枣产品虽然价

格不太贵,它代表的含义却非常深刻。

记者:您喜欢吃河南的枣产品吗?

母亲:以前只是听说过没吃过,儿子寄了河南的枣产品后,我感觉口感很好。前几天,儿子说红枣含有多

种维生素,老年人吃了对身体有很多好处,我就对红枣更加爱不释手了。这不,快过年了,我准备多带些回老家送给亲戚朋友。

记者:您感觉送枣产品够档次吗?

母亲:绝对上档次。你

们这里生产的枣产品,包装精美,用料考究,听说在一些国际知名的大型商场超市还上货,那档次能低吗?假如我回家走亲访友时提上几盒枣产品,街坊邻居看了肯定稀罕不得了。

## “好想你”故事征集

孝心、牵挂、关爱、祝福……如果您身边发生过和“好想你”枣产品相关的感人故事,即日起可发邮件至记者邮箱 wanbaojizhe@163.com。

## 县市新闻热线

欢迎提供新闻线索

新密 熊堰秋 13598839890

巩义 姚辉常 13838143050

登封 袁建龙 13838003513

新郑 王军方 65306568

荥阳 王战龙 13838146001

上街 周伟卿 13526730575